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Makói Független Újság
Az utolsó fegyver.

Makó, fobr. 27.
Kapott-e valamit a Kossuth-párt 

azért, hogy leszerelt? Sokan kér­
dezik ezt részben fejcsóválva, rész­
ben felháborodva. Kétféle dolgot 
igenis kapott: kétféle iréretet. Az 
egyik az, hogy megvalósít valamit 
a kormány abból, amit a Kossuth- 
párt katonai dolgokban követelt. 
A másik, hogy a legközelebbi vá­
lasztásokon bizonyos számú man­
dátum biztosittatik a pártnak. Ez 
az utóbbi ígéret akkor vált nyil­
vánvalóvá, amikor valaki vigyázat­
lanul elszólta magát, vagy mint 
mondani szokás, eljárt a szája.

Úgy látszik, az utóbbi igeret 
kedvesebb volt a Kossuth párti lel- 
keknek, mint az előbbi s a lesze­
relési akcióban, mely csúnya ámí­
tások, hazugságok és elvárulások 
között folyt le, ennek az Ígéretnek 
volt a döntő súlya.

De mindegy: tegyük fel a job­
bat, hogy ugyanis azért szereltek 
le (a mandátumok biztosításától 
eltekintve), mert ígéretet kaplak, 
hogy „minimális“ követeléseiknek 
legalább egy részét a kormány 
Bécsnek hozzájárulásával teljesí­
teni fogja.

De elérhette volna-e a párt ezt 
is harc nélkül? Ha a technikázás- 
tól való rettegés rá nem kénysze­
rű a kormányt és Bécset, hogy 
legalább Ígéreteket tegyen, vájjon 
engedtek volna-e „odafönn“ haj­
szálnyit is merev álláspontjukból ? 
Soha harc nélkül nem volt haj­
landó Bécs a legcsekélyebb enged­
ményre sem. Soha önmagától, sa­
ját "jószántából, a méltányosság 
szemmel tartásával egy morzsát 
nem adott Magyarországnak.

Ez bizonyítja legjobban és leg­
világosabban, hogy ebben a sze­
rencsétlen országban, mely fölött 
mindig idegen hatalmak uralkod­
nak, mindig a harc álláspontjára 
kell helyezkedni és sohasem sza­
bad letenni a fegyvert, még Ígér­
getésre sem, ha csak nem váltják 
be azonnal az ígéretet. Olyanok­
nak kell lennünk, mint a rigoró­
zus kereskedőnek, aki oda nem 
adja az árut, azt ki nem szolgál­
tatja, ainig készpénzt nem tesznek 
le érte.

És ime, a béke még nem állt 
helyre a parlamentben s nem is 
fog helyre állni, amig a Justh- 
párt követelései meg nem valósul­
nak s máris vérszemet kapott a 
kormány s különösen azok, kik a 
kormánypárton belől az advocatus 
diabolus szerepét viszik. Csak a 
a Kossuth-pártot tudták leszerelni 
s hangoztatják már, nem is sze­
mérmes arcpirulással, nem is hal­
kan, de kiáltva és érthető módon, 
hogy a parlamenti rend helyreáll­
tával a parlamentnek ne legyen 
sürgősebb dolga, mint a házsza­
bályoknak újból való revíziója.

A házszabályokat úgy kell mó­
dosítani, hogy a technikai obrtruk- j 
ció lehetetlenné váljon. Ebben fog- j 
laiható össze az ország természe- i 
tes ellenségeinek minden vágya és 
óhajtása.

Az azt jelenti, hogy a harcnak 
legerősebb fegyverét, az egyetlent, 
amelylyel még sakkban lehet tar­
tani a bécsi hatalmakat és fékte­
lenségeket, kivegyék a kezünkből 
és teljesen kiszolgáltassanak ben­
nünket azoknak. Akármit akarnak, 
annak lényeges akadálya ne le­
gyen. A kiotür szót még nem mer­
ték hangoztatni, de bizonyára arra 
is gondolnak. Szóval teljesen meg­
akarják bénítani a harcoló ellen­
zéknek minden akcióját.

Más, szerencsésebb országokban 
sem mernének ilyen messzire men­
ni a népakarat letörésében. Még 
olyan országokban sem, amelynek 
uralkodója nem két országon ural­
kodik. Csak nálunk merik az ilyen 
dolgokat fölvetni, ahol más véde­
kezésünk nincs, mint éppen a ház­
szabályokban lévő fegyverek.

Ha van valami, ami megdöbbent­
hetné a Kossuth-pártot, amiért le­
szerelt, akkor ez volna az. Hisz’ 
láthatja, hogy mire vezet a lesze­
relés. De a Kossuth-párt morálja 
nem engedi meg a megdöbbenést. 
A behódolok és meghunyászkodók 
tudtak-e valamit belátni valaha ?

De ha van valami, ami a harci 
kedvet a Justh-pártban ébren tartja, 
az szintén ez. Letenni a fegyvert 
most, azt jelentené, hogy az utolsó 
fegyvert is kiadja az ország kezé­
ből. Ezt az ódiumot a Kossuth- 
párt magára vette. A Justh-párt 
nem veszi magára.

fVlég mindig napirend 
előtt.

Holnap: technika.
— Express tudósítás. —

Budapest, fobr. 27.
A képviselőházban ma folyta­

tódtak a napirend előtti felszólalá­
sok, amelyek eddig arra voltak 
jók, hogy a kormány és a Kos­
suth-párt között való békét létre­
hozzák, most pedig, miután a 
béke hivatalosan is meg van pe­
csételve, már az obstrukciót szol­
gálják. Návay Lajos még ma meg­
adta az engedélyt a napirend előtt 
való felszólalásra, mert a függet­
lenségi párt a nyilt ülésen akarta 
visszautasítani azt a vádat, mintha 
ő a kormánynak Földes Béla teg­
napi felszólalása utján békeajánla­
tot akart volna tenni. A mai ülé­
sen maga Justh Gyula a párt el­
nöke szólalt fel s pártja nevében 
kijelentette, hogy a harcot nem 
hagyja abba, mert arra a minisz­
terelnök kijelentései után semmi 
oka sincs.

Az előjelek után ítélve holnap

már vége szakad a napirend 
előtti vitának s akkor a függet­
lenségi párt megkezdi a technikai 
obstrukciót.

fiz ülés.
A mai ülést Návay Lajos nyitotta 

inog féltizenegy órakor.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvét ész­

revétel nélkül hitelesítették.
Az elnök jelentette, hogy Vertén 

Endrének, Benedek Jánosnak, Ba­
konyi Samunak és Kováén Gyulá­
nak napirend előtt való felszólalásra 
adott engedélyt.

Justh Gyula személyes kérdésben 
szólalt fel, hogy gróf Apponyi Al­
bert és I)ósy Zoltán tegnapi beszé­
dére reflektáljon. Apponyi a függet- 
levsógieknek u szocialistákkal való 
szövetkezést vigy állította oda, mintha 
a függetlenségi párt a szocialistákkal, 
mint a nemzet ellenségeivel szövet­
kezett volna.

— A szocialisták a mi ellensé­
geink ! - kiáltották a munkapárton.

— A munkások hazatiasabbak 
mint maguk, mert azok nem szolgái 
a császárnak! — válaszolták a füg­
getlenségi pártiak.

Justh Gyula Apponyi vádjára ki­
jelentette, hogy azok az elemek, a 
kikkel a Justh-párt szövetkezett, ép­
penséggel nem ellenségei az ország­
nak és a nemzeti követeléseknek. Á 
Justh-párt olyan elemekkel szövet­
kezett, amely az általános egyenlő 
és titkos választói jogért küzdenek. 
Ez a szövetség addig tart, mig az 
eszme diadalra nem jut. (Helyeslés.) 
Majd a Berzeviczy-féle tárgyalásokra 
utalt, amelyek alatt Désy, a Kossuth- 
párt akkori látható feje Désy volt, a 
ki azt kívánta, hogy első sorban a 
kormányt kedl megbuktatni. Ezzel 
szemben ő csak a javaslat ellen való 
küzdelmet forszírozta, mert soha 
személyes politikát nem űzött. Mint­
hogy Borzoviczynek nem volt felha­
talmazása a kormánytól, nem is vol­
tak vele tárgyalások, csak megbeszé­
lések.

Désy Zoltán (fejét rázza.)
Justh Gyula (izgatottan IJésyhez:) 

Hasztalan rázza a fejét. (Derültség.) 
Nincs joga, szavaimat kétségbevonni. 
Justh azután ismortotto a vitarendező- 
bizottság január 14-iki ülésén történ­
teket, amelyeket Désy helyeselt, pe­
dig a legerősebb harcot hirdették. 
Később pedig kénytelen volt látni, 
hogy a Kossuth-párt vezetői min­
denkivel tárgyalnak, csak a Justh- 
pártlal nem. A miniszterelnök tegnapi 
beszédére válaszolva, kijelentette, 
hogy a Justh-párt a választói jogban 
kívánt garanciái benne foglaltatnak 
a párt határozatában, a melyben 
semmit el nem vesz és semmit hozzá 
nem tesz. (Éljenzés és taps az el­
lenzéken.)

Désy Zoltán : Személyes kérdésben 
válaszol Justhnak. Hangsúlyozza, 
hogy Justh Gyula teljes jóhiszemű­
séggel jár ugyan el, de talán nem 
emlékszik hűen az oseuiónyokro. Lo­
bot, hogy .Justh nőm folytatott Ber- 
zoviezyvol tárgyalásokat, do a pártja 
igen. Felolvassa a Magyarország 
egy cikkét, a melyben a Justh-párt 
is” akarja a békét, engedmények és a 
választójog alapján. Az volt az ál­
láspontunk akkor, az ma is. (Helyes­

lés a szélsőbalon.) Akkor ne hány­
ják a szemünkre, hogy az eredeti 
alapról eltértünk.

Justh Gyula : Én nem !
Désy Zoltán : Én tisztelt barátom 

jóhiszeműségét sohasem vontam két­
ségbe. Elismeri Justh Gyula jóhi­
szeműségét, de ugyanazon a jogon 
állítja, hogy ő is jól emlékszik a 
megállapodásokra. (Helyeslés a Kos­
suth-párton.)

Holló l.ajos személyes kérdésben 
kijelenti, hogy mikor ő és Batthyány 
Berzoviczynél megjelentek, épp úgy 
mint Justh, ők is kijelentették, hogy 
vele, mint meghatalmazás nélküli 
egyénnel nem tárgyalnak. A mi már 
most r békés hajlandóságot illeti, 
mindig az volt a párt álláspontja, 
hogy követelési honorálásával békét 
lehet kötni, még a véderő terén is.

Kun Béla s mások: Do nőm lesze­
reléssel !

Holló Lajos : Vegyék lo a napi­
rendről a véderőt, alkossák meg a 
választójogot s kész a béke. (Élénk 
helyeslyés a Justh-párton.) Személyi 
politikát igazán nem akarnak csi­
nálni és szilárdan állnak azon az ál­
lásponton, a melyet a küzdelem ele­
jén elfoglaltak.

Vártán Endre szólalt fel és Iíos- 
suthék eljárását bírálta. Beszéde ele­
jén a Kossuth párt tüntetőleg kivo­
nult a teremből, a mit a Justh-párt 
gúnyos éljenzéssel kísért.

Az elnök ezután 10 porc szünetet 
rendelt el. Szünet után Vertán Endre 
folytatta beszédét ős a Kossuth-pár­
tot bírálta.

Az alkoholizmus ellen.

Mi leszholnapamakóiiskolákban?
(Saját tudósítónktól.)

Makó, fehr. 27.
A magyar embernek oly sok 

szép és jó tulajdonságai vannak, 
hogy szinte páratlan az egész vi­
lágon. Szorgalmas, dolgos, tiszta 
észjárású, vígkedvű, önérzetes nép 
a magyar. Úgy áll az eke szarva 
mellett is felemelt fővel, büszkén, 
mintha az övé volna az. egész vi­
dék, amit szemeivel belát.

Ezen sok jólulajdonsága mellett 
azonban van egy igen rossz szo­
kása is, hogy nagyon szereli a 
szeszes italt. Hódol is neki, mikor 
csak teheti. Ha öröme vau : iszik. 
Ha bánata van: iszik. Ha jó vá­
sárt csinál: iszik.

De ez még sem volna olyan 
nagy baj, mert aránylag elég mér­
tékletesen élvezi. Sokkal nagyobb 
hibája, sőt mondhatjuk bűne az, 
hogy nemcsak maga iszik, hanem 
gyermekeit is már kicsi korukban 
rá szoktatja az ivásra. Pedig ha 
tudná, hogy az a bor, vagy pálin­
ka, amit gyermekeinek ad, milyen 
káros úgy a testi, mint szellemi 
fejlődésére, bizony meggondolná 
a dolgot és tartózkodnék attól, 
hogy kis gyermekeinek szeszes 
italt adjon.

A nép ezen hibáját észre vették
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már régen azok, akik az ország 
és igy a nép dolgait intézik. El is 
követtek minden lehetőt, hogy mér­
sékeljék a népet a szeszes italok 
élvezetében, de jóakarata fárado­
zásuk nem sok eredménnyel járt, 
mert az ivásra sok alkalmat ad­
nak az éjjel-nappal mindig nyitva 
levő korcsmák, melyekkel mi ma­
kóiak is különösen el vagyunk 
látva.

Zichy János gróf közoktatásügyi 
miniszter az egyházak főhatósá­
gaival együtt most úgy akarnak 
segíteni ezen a bajon, hogy a nép­
iskolákban alkohol ellenes napok 
tartását rendelték el. Ezen a na­
pokon aztán a tanítók az alkohol­
nak a gyermeki szervezetre való 
káros következményeiről előadá­
sokat tartanak és inteni, felvilágo­
sítani fogják őket, hogy a szeszes 
italoktól igyekezzenek tartózkodni.

A makói iskolákban holnap, 
szerdán tartják az ilyen első úgyne­
vezett „alkoholellenes napot“, mely 
inkább egy emelkedett hangú ün­
nepély lesz, nem tanítás. Csak lé­
lekhez szóló, de a gyermeki érte­
lemnek megfelelő beszédben ma­
gyarázzák meg a tanítók az alko­
holizmus nemzetrontó veszedelmé­
nek nagyságát.

A népnevelőknek eme munkáját 
bizonyára kisérné a hozzá fűzött 
siker is, de meg kell itt jegyezni, 
hogy az alkoholizmus elleni véde­
lemben olyan az állam munkája, 
hogy amit egyik kezével épit, le­
rombolja azt a másikkal. Úgy kell 
ezt a dolgot érteni, hogy egyik 
oldalról az államkormányzat min­
den lehetőt elkövet arra, hogy el­
vágja útját az alkohol terjedésé­
nek, a másik oldalról pedig az ál­
lam finánciális érdekeinek eleget 
teendő, nyakra-főre osztja ki a 
korcsmáltatási jogot: a nemzetet 
gyökerében megtámadó kór eme 
tanyáit.

Ezt tapasztaljuk itt Makón is. 
Számtalan az olyan eset, hogy a j 
véleményező rendőrhatóság tiltako­
zott a korcsma felállítása ellen és 
ennek dacára a pénzügyigazgató­
ság, a finánc politikát véve tekin- j 
tethe - megadta az italmérési en­
gedélyt.

Félmunkát végeznek tehát mind 
addig a tanítók úgy itt Makón, 
mint az egész országban, míg 
a korcsmák számát nem csök­
kenti, azok vasárnapi bezáratását 
ki nem mondja és a korcsmálta­
tási jogot oly könnyelműen oszto­
gatja az állam.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Magyar választások.
Csupa vesztegetés.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, febr. 27.

A petíciókat mind elutasítja a 
Kúria, az adóbíróságok kénytele­
nek elitélni a választási visszaélé­
sek elkövetőit, ha néha-néha a 
vádlottak padjára kerülnek. Most 
két esetről számolhatunk be.

A diósadi választás Bay Lajos 
munkapártit ajándékozta a nemzet 
törvényhozásának. De nem in­
gyen. Az ellenpárt bűnügyi följe­
lentést is tett a Bay-párt főkorte­
se, Rob László ballal községi jegy­
ző és Varga Bálint községi birö 
ellen megvesztegetés miatt. Ezenkí­
vül följelentettek még hatvan vá­
lasztót is, a kik a pénzt elfogad­
ták. A zilahi törvényszék Rob 
Lászlót 1 hónapi fogházra és poli­
tikai jogainak fiilfüggesztésére, 
Varga Bálintot 2 heti fogházra 
itelte. A választókat a bíróság 
1-8 napi fogsággal sújtotta. A 
debreceni tábla Rob László fő­
jegyzőre vonatkozólag elfogadta 
az elévülés kifogását, mert a vá­
lasztói törvény szerint a följelen­
tés a megvesztegetés napjától szá­
mított egy hónap után adták be a 
panaszt, ezért Rob Lászlót fölmen­
tette, ellenben a bíró és a válasz­
tók ellen hozott ítéletet helyben- 

i hagyta,
A mátészalkai válaszíás után a 

kisebbségben maradt Szunyog- 
j párt mintegy hatvan választót,
I csupa jómódú mátészalkai gazdát 

jelentett föl megvesztegetés miatt. 
A nyíregyházai törvényszék a vá­
lasztókat pénz- és fogházbünte­
tésre Ítélte. A debreceni tábla az 
ítéletet helybenhagyta.

Becsapott gazdák.
Képügynökök garázdálkodása.

— Lapunk tudósítójától. —
Makó, febr. 27.

A vidéki ügynökök csalási manő­
vereiről az alábbi, debreceni tudósí­
tás némi fogalmat nyújthat. Debre­
cenben, igy Írják nekünk, jobbmódu 
gazdához beállít öt kisebb méretű 
olaj nyomatú képpel az ügynök :

Nagy szívességre kérném bá­
tya murám, ugyan no utasítsa vissza. 
Sürgönyön jött, hogy Szoboszlóra kell 
mennem. Itt hagynám ezeket a képe­
ket.

Nálam no hagyja az ur ! — til­
takozott a rosszat sejtő magyar.

— Hol hagyhatnám máshol'? Nem 
ismerek én itt senkit, nem bízom 
senkiben.

— Csak vigye tovább.

Szülőföld eladás.
Ujszentlőrinczen az állomás 
mellett mintegy 500 négyszög­

öl területű

szőlő f ö I d
nemesített jelesfajta szőlővel 
beültetve szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal
özv. Fodor Józsefnéval

Állomás-tér 7. szám alatt.

llát hiszen nem ingyenbe kívá­
nom, mert tudom én, mi a tisztesség. 
Azt hiszem, holnapra visszakerülök 
de ha nem holnap, hát itt leszek hol­
napután. Addigra pedig napi két 
pengő kosztpénzt fizetek a képekért.

— A pénz említése egyszerre le­
szedte lábáról a magyart, még lojebb 
szállította akkor, amikor a nyájas 
idegen előre ki is guberálta az első 
napra járó két forintot

— Ha tovább maradnék, bátyám- 
uram egyszerűen nem adja ki a 
képeket, amig a tartásdijat meg nem 
fizettem.

— No no — mosolygot a magyar — 
hát hiszen van még tisztesség is.

Mont volna már kifelé a vigéc, 
de hirtelen visszafordult.

Lie csak ád egy kis nyugtát V 
- Mifélét?
- Hegy itt maradtak a képek.

Nem lehetetlen, hogy megint gyorsan 
hívnak el, két hét előtt som jöhetek 
vissza, még aztán kiszalad velem a 
vonat — jó tudni a gazdámnak, hogy 
hol vannak a, képei.

A magyar habozott egy keveset, 
de már nem a bizalmatlanság bántotta. 
Más. Ki is nyögte szégyenkezve :

— Mom tudok én Írást 1
— Semmit ?
— Ép, hogy a nevem tudom 

leírni.
Akkor szüret! Elég az!

A nyájas idegennél volt papiros 
elég, az aláírás nagyszerűen sikerült. 
A képekért azonban két hétig sein 
jelentkezett senki, amit az atyafi 
nem is bánt. Mcseszőp pénz korúi ki 
ebből.

A harmadik héten egész más ér­
kezeti. Kereset kétszáz korona erejéig 
egy Erdély fenekén levő járásbíróság 
illetékessége alapján.

El volt benne mondva, hogy a ma­
gyar képekért tartozik, amint azt az 
eredeti, általa aláirt kötelezvény is 
bizonyítja.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptára. Február 28. Szerda. Római 
kath. Leánder K f Qör. kath. Február 
15. Onezim. — Nap kél 6 óra 46 perc­
kor, nyugszik 5 óra 40 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várhat't: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, délen he­
lyenként csapadékkal. — Sűrgönyprognó- 
zis : Enyhe, elvétve csapadék. Délihőmér- 
séktet: 4 4 fok Celsius.

Március 2. A vendéglősök hálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
Ill ik olvasókör bálja a Koronában.

- Bogyó Alajosné temetése. Mai 
számunkban megemlékeztünk Bo­
gyó Alajosné elhunytéról, kinek 
halála lapunk felelős szerkesztőjét 
és családját borította gyászba. Ma 
délután ment végbe a köztisztelet­
ben álló öreg matróna temetése. 
Végtisztességén igen sokan jelen­
tek meg a család ismerősei és jó 
barátai közül és elkísérték csendes 
nyugvó helyére a lélekben oly 
nemes és szerétéi re méltó jó öreg 
asszonyt, mi által enyhítettek a 
gyászoló család lelki bánatán.

— Rendkívüli tanácsülés. A városi 
tanács ma dr. Galambos Ignác pol­
gármester - clnöklésévol rendkívüli 
ülést tartott, melyen a marosi fürdő 
ügyét tárgyalták.

- A maros fürdő ügye. A városi 
tanács mai ülésének tárgya volt a 
marosi fürdő elkészítésére vonat­
kozó versenytárgyalási hirdetmény­
megszövegezése is. Az írásos ver­
seny tárgylás folyó évi március hó 
6-án délelőtt 10 órakor lesz a vá­
rosháza kis tanács termében. A 
vállalkozó köteles a fürdőt folyó 
évi június hó 1-ig elkészíteni. 
Minthogy pedig a fürdő helyére 
nézve végleges döntés még nin­
csen, az ajánlatban megjelölendő, 
hogy az melyik helyre vonatkozik

— Téglajárdát kérnek. A Szikszai- 
utcai lakosok ma kérvényt adtak be 
a városhoz, melyben a Szikszai- és 
Ilosszu-utca torkolatánál tégla átjárót 
kérnek.

x Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

- A községi állatorvosok kérelme. 
A községi kör állatorvosok bead­

ványt intéztek a törvényhatósági 
bizottsághoz, melyben az látoga­
tási dijaikat szabályozza. A tör­
vényhatósági bizottság kimondotta, 
hogy ezen látogatási dijak szabá­
lyozásába csak fölügyeleti jog kö­
réből kifolyólag avatkozhatik bele. 
Ennélfogva azt a határozatot hoz­
ta, hogy a községi kör állalorvo- 
sok kérelmét ajánlólag terjeszti az 
érdekelt képviselőtestületek elé. 
így ma felhívta a város polgár- 
mesterét, hogy a kérelem méltá­
nyos elintézése érdekében hasson 
közre.

— Telket akar venni a várostól.
Szabolcsi Péter honvédi lakos ma 
kérvényt adott be a városi tanács­
hoz. Ebben szegénységére hivat­
kozva azt kéri, hogy a honvédben, a 
Zoltán-utcán levő üres házhelyet, 
négyszögölönként 20 fillérért adja el 
neki a város.

- Téglahiány Makón. Az előző 
két évben olyan nagy építkezések 
voltak Makón, hogy felemésztették 
nemcsak a városi téglagyárnak 
minden készletét, de a magánosok 
által gyártott téglát is. Már a múlt 
évben oly kevés volt a tégla Ma­
kón, hogy több építkezést be kel­
lett szüntetni arra az időre, inig a 
téglagyárban bizonyos mennyiségű 
téglát égetlek. A légiának nagy ke­
reslete következtében, de a meg­
drágult munka viszonyok miatt is 
a tégla ára igen felszökött, sőt az 
még most is emelkedőben van. 
Az építkezés ez évben is olyan 
mérvű, sőt talán még na­
gyobb lesz, mint az előző évben 
volt. Tégla azonban nincs, mert az 
őszszel égetett készletet igen sok 
építkező még a lél folyamán be­
vásárolta. így városunkban igen 
sok építkezést kénytelenek lesznek 
beszüntetni addig, mig a téglagyár 
az első égetést elvégzi, mi körül­
belül áprilisban lesz.

— Mikor a tanyába sincs senki. Bo- 
zsogi Pálné, Varga Terézia ma pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy mig 
a pusztán levő tanyájáról távol volt 
s igy az őrizotleu maradt, addig is­
meretlen tettes a zárva lövő szobá­
ból tiz rendbeli, körüt-boliil 4000 ko­
rona értéket képviselő adóssági kö­
telezvényt, egy darab váltót és két 
darab tyúkot ellopott. A tolvajt nyo­
mozza a rendőrség.

- Meghívó. Á függetlenségi- és 
negyvennyolcas párt százas végre­
hajtó bizottságát március hó 3 ik 
napjának délután 3 órájára a Ill ik 
kerületi függetlenségi olvasókör 
helyiségébe fontos értekezletre ez 
utón hívja meg tisztelettel az el­
nökség.

— Elveszett arany óra. J uliász Luca 
ma jelentette a rendőrségnél, hogy 
vasárnap éjjel kettős fodelii arany 
órája lánccal együtt elveszett. Az 
órát keresik.

- Próbaidős rendőrök. Rákosy 
Gyula rendőrkagitány ma előter­
jesztést tett a tanácshoz, hogy Kó­
piás Ferenc, Juhász István, Bálint 
Antal, Erdei Bálint, Nagygyörgy 
József és Neparácki Sándor újon­
nan kinevezett próbaidős rendőrök­
nek fizetését, folyó évi március hó 
1-től kezdődőleg utalványozza. A 
tanács a rendőrök fizetését kiutal­
ványozta.

— Vendéglősök bálja. Minden 
izében érdekesnek Ígérkező bálát 
rendeznek március 2-án este a 
„Korona“-szálloda emeleti nagy­
termében a makói vendéglősök és 
kávésok. A kik magok egész éven 
át szolgálatában állanak a mula- 
tozóknak, ezen az estén magok is 
ki akarják venni részüket az igazi, 
magyaros, jó mulatságból. De 
nemcsak a magok mutatására 
rendezik derék vendéglőseink és
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kávésaink ezt az estélyt, hanem itt 
is megakarják mutatni, hogy a 
nagy közönségnek is igaz, vérbeli 
3 páratlan élvezetes mulatságot 
tudnak nyújtani. Mert hogy ezen 
az estén az oda felgyűlő közön­
ségnek páratlan élvezetben lesz 
része : ezt azok az előjelek, ame­
lyekkel e mulatságra már is ké­
szülnek a rendezők, teljesen biz­
tosítják. Igazi, magyaros jókedvet 
akarnak varázsolni erre a mulat­
ságra, ami - ismerve vendéglő­
seink és kávésaink mindig_ jó ke­
délyét — bizonyá'a sikerülni fog. 
Belépődíj az estélyre személyenként
2 korona. , „ ,

— A méhkasnak lába kelt. Kardos
Péter tanyai lakos ma panaszt tolt a 
rendőrségnél, hogy bokoritetlen tanya 
udvaráról egy darab Dzírzon-íóle 
kettős kaptárát, a benne levő méh­
családdal együtt ismeretlen tettes el­
lopta. A méh tol vájt a rendőrség ke- 
resi.

— A siker titka. A makói Uránia 
színház mostanában olyan __ fényes, 
elsőrangú műsorral tartja előadásait, 
ho>Tv a közönség érdeklődése szinte 
meghatványozódott az előadások 
iránt. Ma este például a nagy szánni 
és válogatott közönség valósággal el 
volt ragadtatva a gyönyörű műsor­
nak minden egyes darabja altul, 
amelynek a slágerját, egy három 
íelvonásos nagyszabású drámát, a 
párisi nemzeti színház legelőke.óbb 
miivészei játszanak el, talán mondani 
se kell, hogy kifogástalan, utolérhe­
tetlen nagy művészettel. Ezenkívül 
bohózatok, látványosságok teszik ha­
talmassá az est műsorát, amely mél­
tán megérdemli, hogy felhívjuk ra a 
közönség figyelmét. Holnap, szerdán 
este 8 órakor, utoljára kerül elő­
adásra a fényes műsor.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Sándor dános Bognár 
■Rozáliával, Berliner Sámuel Manó 
Woisz Ilonával. Házasságot kötöttek. 
Dr. Iványi Hugó Leipniker Olgával, 
Szabó István Kereső Rozáliával, hl­
halt. Kádár Erzsébet 70 évos.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . • • 14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . • .3 K. 50 fill.

az
Egyik a másik lábába lőtt.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, febr. 27.

Bukovszki Katalin arról nevezetes 
Mólykuton, hogy nagyon sok udvar­
lója van neki és ezek az udvarlók 
mindanyian békésen megférnek egy­
más mellett anélkül, hogy egyik a 
másikra féltékeny lenne. Pedig gyak­
ran megszokott történni, hogy az 
udvarlók összetalálkoznak egymás­
sal a szép leány lakásán.

A napokban Kovács dános és Raj­
osán Sándor zörgettek be Bukovszki 
Katalin ablakán, aki azonban, nem 
tudni minő okokból — ez egyszer 
nőm nyitott ajtót udvariéinak.

Közben a ház elé érkezett Lipka 
György is, aki szintén azok közé 
tartozott, akik a szép Katalin szivét 
időközönként ostromolni szoktak. 
Most már hárman zörgettek az abla­
kon, egész indulókat játszottak el 
rajta, egyikük a „nyisd ki babám -at 
is elénekelte, •— mindhiába. Úgy lát­
szott, hogy Bukovszki Katalin szívó 
ezúttal jtomolyan el vau foglalva 
mással. ...

Kovácsot boszantotta, hogy nekik 
ott. künn kell állni a hidegben, míg 
Katalin tüze mellett más melegszik, 
azért, hogy megijessze a szerelmes­
kedő’ párt revolverrel akart belőni 
az ablakon.

A revolver, még mielőtt az. ablak­
hoz emelhette volna, véletlenül el­
sült és a golyó befuródott Lipka 
György lábába.

A súlyosan megsérült Lipkát ko­
csin orvoshoz vitték, aki bekötözte 
sebeit.

A szerencsétlenül végződött sze­
relmi kaland másik hőse ellen a 
csondőrség megindította az eljárást.

magamat, a szakállátt simogatta s 
a leggyanusabban nézve rám kér- 
dőztö!

- Azért intézi ön hozzám ezt a 
kérést mert francia ?

— Mindenesetre, feleltein, ön­
kénytelenül is visszaesve újra az 
angolba .

— Helyes, mondta ridegen s 
elfordult tőlem, ha ismét eszébe 
jutna franciának mondani magát, 
jobb lesz, ha egyáltalában nem 
használja az angol nyelvet, melyet 
úgy látom, jobban beszél mint én.

Meggyőzni igyekeztem őt. El­
mondtam, hogy szerencsétlen ha­
jótörött vagyok ; de mikor meg­
magyaráztam neki, milyen régen 
történt az a hajótörés, önkénytele­
nül elmosolyogta magát, és én tá­
voztam.

Melbourneból azután Sydneybe 
utaztam’ ahonnan pedig Brisbancba 
mentem át.

1897. május havában Wellington- 
ban voltam, UjZélandban, hol ér­
tesültem, hogy kitűnő alkalom ki- 
násko/ik a számomra, hogy át­
kelhetek Angliába Az ujzélandi 
hajóstársaság Waikato hajójára 
szálltam 1898 március havában ér­
tem Londonba.

(Vége.)

Makói Uránia-szinház.

Szenzációs újdonságok lesznek

szerdán este 8 órakor

Regény,

Állítsa meg
;i rikkancsot és 
kérjen tőle egy
. Makói Független 
Újság1-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

gőzmalmok, 
cukor-, szesz- és téglagyárak]

^EFCO
(porosz köszéntégla)

cséplőgépek es uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra Icg- 
jutányosabb bánya-áron beszerezhetők

tímár Mi*l
vUUdl Budapest, X.,

V Köbányai-ut 4.

Friedlaender Em. & Co.
Berlin-Gleiwitzi bányacég képviselő­

jénél.
Telefon-lnterurban 2 - 59.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ö maga. (184) 

XX.
Útban hazafelé.

Feltettem magamban, hogy Mont- 
Margaret városba ti cm megyek 
be, hanem megkerülöm s aztan 
tovább bandukoltam Goolgardie 
felé, onnan pedig Southern bros­
snak vettem az utamat.

Miután ebben az utóbbi varosban 
dolgoztam egy ideig (benyomásaim­
ról, melyeket a civilizációról 
nyertem, egy másik könyvet tud­
nék írni), Perthbe utaztam, nyugoti 
Ausztrália fővárosába.

Periben azt tanácsoltak, jobb 
lesz ha Melbourneba megyek mi­
után ott hamarabb találhatok hajót, 
melyen átkelhetek Európába.

Éhez képest megtettem ezt az 
utat is, mihelyt lehetett itt az 
egyetlen feljegyzésre méltó kalan­
dom humoros beszélgetésem volt a 
francia konzullal. Krisztustalanul 
rossz francia kiejtéssel szólítottam 
meg ezt a tiszteletreméltó férfiút, 
elmondván neki, hogy francia alatt­
való vagyok s kértem, küldjön 
vissza engemet Európába.

Sokáig küzdöttem a francia 
nyelvvel s mikor a franciával nem 
mentem semmire, az angollal se­
gítettem ki magamat. A konzul tü­
relmesen várt, mig kibeszéltem

m tű

53 kis hold főid
a csanádpalotai állomás mel­
lett mely már kivolt adva, 
mert a haszonbér belőle fize­
tendő biztosíték hiánya miatt 
újra olcsón kiadó és azonnal 
elfoglalható, esetleg feléből is 
— kiadó. Hagymakertész, vagy 
aki baromfit is tenyészt, előny­
ben részesül. Ugyanott 1600 
drb. oltott príma gyümölcsfa 
32 fillérjével eladó. Értekez­

hetni lehet
Görbe János

építész-vállalkozóval Makó, Kigyó- 
(360) utca 18. szám alatt.

itt utoljára
a makói Uránia-szinházban.

A ballépés
olyan 3 felvonásos gyönyörű nagy 
dráma, a melyet a párisi nemzeti 
színház legelső művészei játszanak.

Ezenkívül három bohózat :
A papucshös betörője. A jó pipák és 
a Nyakláncügy. Mindahárom bohó­

zat kacagtató életkép.

A hegyek csúcsán.

Gyönyörű látkép, természetes fel­
vétel.

Helyárak: I. hely 80 fillér, II. 
hely 60 fillér, 111. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az 
j. és II. helyen a helyárak felét 

I fizetik. Az igazgatóság. (134)

Mindenki
a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték.

Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á.

Névjegyeket,
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- 

n getlen Újság nyomdája.

o;

rában
Makó, Főtér. - Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

Aki

italmérési üzletet
esetleg

mr házzal együtt
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

Házeladás.
A Hold-utca 17. szám alatti 

teljesen újonnan épült

lakóház eladó.
Értekezhetni tehet Tókos Izsák­
nál, (Deák Ferenc-u. állami 
371 iskola.)_______

Nyilvános árverés.
Épületbofitás folytán kike­

rült gerendák, stukatur-fák, ab­
lakok és más épületrészek e 
hó 28-án (szerdán) délelőtt 10 
órakor az izraelita templom 
udvarán nyilvános árvei ésen 
eladatnak.
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Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel ér­
tesíteni a t. gazdaközönséget, 

hogy az 1912. évi modelü

JOHNSTON-féle
kévekötö-aratógép és a négy­
szögben ültető kukoricavetögép
kezelésének elsajátítására tiz 

napos

tanfolyamot
rendezek. — A tanfolyam kez­
dete f. hó 28-tól március hó 
9-ig tart mindennap reggel 9 
órától kezdve egész nap, az 
Ujkórház mellett levő raktá­
ramban. — Kérem az érdek­
lődő gazdatársakat, hogy ezen 
tanfolyamon minél számosab­
ban szíveskedjenek résztvenni.

lipták Béla r“

Egy 3 -400 literes ócs­
ka, de teljesen tiszta

hordót megveszek.
Cim a kiadóhivatalban.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A „Korzó“-szálloda 
éttermében o o o

minden vasárnap friss

müncheni

SALVÁTOR-SÖR
lesz kimérve.

65 hold

• Biztosítom!
• S

n) (oj Gj-

hegy nem itótifa meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

=01

príma

h e r e-
föld

haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni lehet

Iritz MiksatulajdonossaL

5 Értesítés!
B Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy kül- 

földi utamról magammal hoztam a legszebb

I párizsi ás brüszszeli
H fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 
I és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és 
I házi midért, haskötőt és tesíegyenesiíö fűzőket. - Raktári 

EB fözők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, 
§§f minden kivitelben.
@ A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását to- 
m vábbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

I U/ERTZBERGER FANNY.
a Mellfüző műtermem: Makó, (főtér.) Stenczky-házban.

^aaaaaai

$ Vidor Manó •
# müórás és ékszerész üzletét • 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- # 
S kávéház mellett. Ä

AAAAAAAAAAAAA

TOLLA"
ez idő szerint 

legjobb
GUMMI

különlegesség 
Árjegyzék in­

gyen az Olla
gumiközpontbo/ 

\Vienllj966
Praterts5 7

Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre 
______________ ________ _______ ügyelni szíveskedjenek.

&

XÖN xa

•z

be
tti

„ŐRANGYAL“ diszíemeíkezési vállalat äää
_______ ___________________________________________ Tökey-féle házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tokye-féle hazban) a mai kor igényeinek megfelelő ’

disztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n é o-vászniA fotonok , , a
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a léediszesphh nnmna b?uy. ,’fran'
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy >angva?‘ dfsz emetkezéqí^áH^ laSf Y'g be.vá,,sarolhat és t0* 
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges az nálam minHonVr. a. mai ^°fnalc 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót azonkívül minden festásn fa imnn k/£ beszerezh.eto> /n‘ér 15 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokká valamint behúzott
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb Szóval uiabhnáí niahh fectf^r á P°rsokat- egyszersmind tükör- 
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el f.a legoicsőbb versenyáraké. Kész «emwSfcXV Ä.V és

naiottl ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák es sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selvem o-á? * x n , , , ,, ,
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. - Minden minőségű ás szinpVácr cirV éS Pougf’ brockat és sima atlasz 
a temetéshez szükséges és Így lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű minden- ami
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési %at fel nem számitok mJrel íinrfJnfí «?bb árako" sz.*r",thftok> 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszXat mbSn’ xTd , magfm készítek el. - 
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagvéSmr! Äzí** *és nagyságban, valamint külön meg- 
mébőt is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállitoV áSon stám^nk ^ ’ A°„gy vminfennemü gyászkel- 
selyem-, szövet- és ternókendő.ket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket gvásStvn ní f ásf ,uh.áknak va>ot és [ekvta ^vasz- 
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat háímiknr^iAfrí^?!^ ! azér ’ ,hogy vevőimnek kedvezhes- 

ÍS a legnagyobb megelégedésükkel ,á»„Sl°„7=Ö

PiAf° H r á HU!lavSKZalivfSt éS exhumá,ást az ország bármelyik részéről elvállalok. o
Előforduló gyaszesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőkőzőnségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

ex:

K
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Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissbö!

o o Hé- és leMtímlt, lillo iittgességelt.»o
Mértékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

wVT Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

flizővódö, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és hímzőt, 

piqo paplanok.
Hjöl blúzok a logizlé- 
sesobb kivitelben,

(ifrl) Szörmeáruk,
boák, múltok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvalu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DA»{aq C Ac TV»n 
a legújabb divat szerint. r«'

im a

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

íróasztal
megvételre. — Óim 

kiadóhivatalban.
a

Gőzgépek javítását,
valamint magánjárókká való át­
alakítását a legmodernebb szer­
számok segélyével, a legpon­
tosabban és legolcsóbb árban, 
kedvező fizetési feltételek 

mellett eszközöl
Gulácsi János SPpe,r
és gépraktára Makó, Dessewff-tér 

31. szám.

MlOÓflOSOk ÉÉlBflü
Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb borok és 

kőbányai sörök

kapható Iritz Sámuel özv. 
cégnél.

Egy jó házból való fiú
teljes ellátással

tanulónak
felvétetik Veitzig Károly 
festőnél, Kazinczy-utca 

5. ujszám.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼TV

▲
▼m
A
▼
m
a

▼m
a
▼
A
▼
m
A
▼

Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan I

bpnnpc a legjobb sömőr, szeplő és 
májfolt elmulasztására !Tubarózsa-tej-tői az arc hófehér lesz

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenócs ÄS? oövfVe?iobö
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor t 

»Saiofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENE1 SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

MAKÓ N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
▼
■
A
▼■
A
▼
■
A
▼
■
▲
▼■
A
▼
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szövődött be nyomom élete komor, elrongyolloít szö­
vetébe.

Másnap déltájban a báró tündöklő vörös kabátban 
bársony sapkával a fején, szép amazonja oldalán kilo­
vagolt a versenytérre.

- 217 -

hallgatását illeti, remélem, hogy arról lemondhatok, mi­
után a pörnek nincs meg a szükséges alapja s előre 
láthatóan azzal fog végződni, hogy az államügyészség 
eláll a vádtól.

Én azonban a saját személyemet illetőleg, minden­
esetre sokkal élénkebben óhajtok a lóversenyen jelen 
lenni, semhogy arra tudnám kárhoztatni magamat, 
hogy a törvényszéki teremben üljek és önt kihallgas­
sam, mig ott kün az Aodreina a szegény Laziót két 
fejhosszal megveri. Ma minden jó nápolyinak Andrei- 
nára kell esküdni.

For ever!“

* *
*

- Jó, jó ! - mondta a báró és azt a fárad­
ságot sem vette magának, hogy az esti lapokat ol­
vassa.

ő maga is csodálkozott rajta, hogy olyan nyugodt- 
nak és biztosnak látja magát.

Súlyos teher hengeredett le a saját lelkiismereté­
ről a hasonmáséra, egy jóindulatú árnyéra, ki magát 
az áldozat és a gyilkos közé beékelte. Ebben a jó 
vabászban kötelessége volt hinni, ha mindjárt csak elis­
merésből is.

Igen, időkint őszintén és egész komolyan hitt ben­
ne, mint a saját énjének megkettőződésében, vagy mint 
a hogy a gyermek az árnyékban hisz, melylyel táncra 
kerekedik.

Ingert érzett magában róla beszélni, mintha a 
gyakoribb megbeszélés által nagyobb és valódi lő*
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FIGYELEM!
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában. ______

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti karika hajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer: .ndszerí csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókai, kupliengeres répavágókat, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

száifit Glück Samu gépraktára Makó, Szegedi-utca.

ü ü 1 f* V P Btl a legjoob
t [ C 1119 hatasu

arc- és kéz-
B^Z3DD3n finomító ^ dí'(Xfj|JC8bB, szerek g

u d e r,Egyedfll^kaphatók:

ANDOR ZSlGifiOND
»Az te ni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. \k 

MAKÓN, Szegedi-utca. Vf:: *
r: Itmlya-crém 1 korona. © Nagy raktár mindennemű engedélyezett
14 ! Ibolya-púder 1 korona. ~ ...................

Ibolya-szappan 7(1 filler.
különlegességekben-, kötszerek-, gumi- 

cikkek-, cozinetika- és illatszerekben,
205

- 218 -

nyegességeí öltene az árnykép. Úgy tetszett neki, mint­
ha iix módon segitne a közleményt elterelni a való­
ságtól s minden felelősséget egy megfoghatatlan fan­
tomra rakni.

E törekvésnek szentelte a lóversenyt megelőző 
egész napot.

Bárhol volt is, a-klubban vagy a kávéházban avagy 
karion, szóval, ahol csak a kalap pőrére telelhette a 
beszélgetést, megtette s e közben olyan buzgalommal 
olyan alapos logikával, olyan konok megátalkodottság- 
gal fejtegette eszméit, hogy már unalmassá vált vele. 
Végre már nagyon megsokalták az emberek és UsiIli 
egész nyíltan megmondta neki:

- Hallod, azzal a te kalapoddal már valóban 
agyon zúztad a koponyámat.

Miután Spianóval, Usiliival és más gavallérokkal 
közös eljárásra társult, melynél sok fogadás állott koc­
kán, az egész este és a rá következő este ide-oda 
kellett neki futkározni, kocsikázni és lovagolni, most a 
szabóhoz, ki még nem hozta haza a vörös kabátot, 
majd a lovagló iskolába, majd ismét ez vagy amaz 
aristokra hölgyhöz, hogy a szükséges megállapodásokat
megbeszélje.

Ebben a vidán foglalkozásban újra feltalálta har­
minc évének életkedvét, elevenségét, kecsességét és 
eleganciáját.

Martellini lovag sohasem lett volna képes elkép­
zelni azt a jótéteményt, melyet e tisztitó tűzben égő 
szegény lélek iránt a levélkéjével tanúsított. M-iga 
Palardes hercegnő, ki már rég idő óta nem látta öt, üz 
évvel fiatalabbnak találta.

Figyelem A „Menyasszony“-hoz címzett 
o röfös- és divatáru üzletbe o

a „Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
megérkeztek az őszi- és téli újdonságok,

amelyek rendkívül olcsó árért lesznek a tisztelt vovőközönségnolc
rondolkezóséro boesájtva, így mindenkinek saját érdeke n „Menyasz-
szony“ üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsó-

ért csalás ottan lehet vásárolni, ti. m.

m

m

Valódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 írt., most 1 frt. GO kr. 
Legújabb tiszta gyapjú kosztiim-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 frt., 

most L90 írt.
Legfinomabb lüsztor 140 ctm. széles ezelőtt 3'50 frt, most 2 frt.
Gyapjú osztó, legjobb minőség, ezelőtt 2-20 frt, most 1 '20 frt.
Czibelin posztó, ezelőtt 120 frt, most 60 kr.
Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt GO kr., most 38 kr. 
Legújabb flanelt parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr. 
l2U Berliner kendő, ezelőtt 4'50 frt, most 3 frt.
Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt, most 6 frt. 1 vég.
Czérna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr.
Czértta-kanavász, ezelőtt 9-50 frt, most 6'50 1 vég.
Czérna-zophier, ezelőtt 8 frt, most 5-50 1 vég.
Továbbá ágyteriíök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes­
tők, seiyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek 

mesés olcsóért kaphatók.

AAAAAAAAA AA AAA A A AAAAAAAAAAA

liztos sikert érhet el, éLSSni;
’ 7 barmit ismertté
[tenni va8y « Független Újság hirdetései

utján."tókesiteni akar
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
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A hercegnő még nagyon szép asszony volt s két 
régi olasz-spanyol nemzetség vére vegyült benne. Már 
fiatal éveiben özvegységre jutván, még nem érte el a 
harmincat és szépsége ama második ifjúság teljes fé­
nyében sugárzott, mely kedves asszonyokban az első­
nek javított és bővített kiadása szokott lenni.

A hercegnő, kinek nem volt más dolga, szei etett 
udvaroltatni magának s már egynél több eklatáns bi­
zonyítékát nyújtotta a mondásnak : Audaces fortuna ju- 
vat (bátraké a szerencse).

Nos a bárónál, mint láttuk, semmiesetre sem hi­
ányzott a kezdeményezési tehetség ; olyan szerencsé­
sen tudta magát bemutatni és pár pillanat alatt annyi 
badarságot összehadarni, hogy a hercegnő gavallérjául 
választá őt.

- Kocsival jövök a hercegnőért.
- És miért nem lóháton ?
- Legyen lóháton, ha jobban tetszik! - mon­

dotta sarkantyúját összeütve.
— Ön lesz az én rémes védő lovagom.
- Miért rémes, hercegnő ?
— Mert vad brigantiarca van önnek, amely tetszik 

nekem. És a szép asszony hangos csengő kacajban 
tört ki. - Igaz, folytatta, hogy az ön egyik őse - 
akasztófán halt meg ?

— Mint bandita, igen ; akasztófán nem. A Santa- 
fuseák nem hagyják magukat felekasztatni. Tehát hol­
napra !

- Jöjjön korán 1
Á báró távozott, félig-meddig szerelmesen a szép 

özvegybe. Ez az uj pompás érzés mint arany fonál

r>,; ■


